



假劣害人货 销毁无公害

青岛集中销毁20吨假冒伪劣产品，涉案案值超100万元，封闭式焚烧无污染



本报3月12日讯(记者 蓝娜娜) 无证生产的果酒、摩托车，二氧化硫超标的果脯、肉酥，药量不足无效果的农药、化肥，12日，青岛市质监局对近两年罚没的假冒伪劣产品集中销毁，共销毁罚没产品20多吨，涉案案值超100万元。

12日，青岛市质监局在莱西市青岛新天地固体废物综合处置有限公司开展“质检利剑行动”罚没物品集中监督销毁活动。10时40分，白酒、肉制品、农药、化肥、油漆、人造板、保暖内衣、洗洁精等十多个种类的假冒伪劣产品成堆摆放，4辆无证生产的摩托车也

一字排开，等待销毁。

“这个味齐香肉酥里面掺了豆面，还被检测出二氧化硫超标，包装也属于非法分装，因此产品不合格。”青岛市质监局稽查局稽查一处处长说，此次销毁的所有产品均是经过抽查检验后认定的不合格产品，除了不合格的肉酥，还有无证生产的果酒、摩托车，无证生产且甲醛超标的人造板，伪造外国品牌的驱蚊环等。

青岛市质监局稽查局工作人员还介绍，在此次被销毁的肉酥、果脯等食品中，具有一定漂白、杀菌作用的二氧化硫超标明显，食用后容易致癌，而挂假牌、细菌超标的羊绒内衣则容易让人患皮肤病。此外，一些药量不足、达不到使用效果的农药、化肥不但对于农作物生长不利，反而会加剧病虫害的生长。此次共销毁罚没的假冒伪劣产品20多吨，涉案案值超100万元。



销毁现场。本报记者 张晓鹏 摄

现场直击：封闭式焚烧无污染

现场，随着“销毁开始”命令的下达，戴着手套和专业防尘口罩的工作人员迅速将待销毁的产品逐一搬起，扔到焚烧前的窑坑里。

青岛新天地固体废物综合处置有限公司相关负责人介绍，通过焚烧处理的所有产品先被投入专门的窑坑内，再通过抓斗被运到传送带上，之后再进行焚烧。如此全程封闭式处理方式，实现了环保无污染处理。“我们采用的是两级焚烧方式，先在850℃至1100℃温度范围内进行一级焚烧，把产品焚烧成颗粒，再在1100℃至1200℃温度范围内进行二级焚烧，主要是对烟尘、扬尘、飞灰颗粒等进行处

理，最后存留的灰渣通过固化处理后安全填埋，不会对大气、土壤造成任何影响。”该负责人说，作为青岛指定的废品、报废品有限公司，该公司焚烧后的各项指标均符合规定。据了解，此次通过焚烧销毁的产品主要有食品类、农药化肥类和衣服类。

据了解，对于摩托车这种机械类的假冒伪劣产品，销毁时则需要先“肢解”再销毁。“摩托车销毁要先把车进行拆解，比如撕下车贴，破坏发动机，同时对可回收利用的物件进行回收利用，之后将不可回收利用的部分进行焚烧处理。”新天地产业园工作人员说。

本报记者 蓝娜娜



工作人员将待销毁的物品扔进销毁处置库。本报记者 张晓鹏 摄

“老曲工作室”

社区上岗维权

走出工商所

维权达人“零距离”为消费者解决纠纷

本报3月12日讯(记者 曹思扬) 12日，市南工商分局“老曲维权工作室”进驻海信广场和云霄路社区，维权达人曲乐勇的维权团队可在第一时间介入消费纠纷。消费者可在消费现场求助老曲团队，社区居民可去服务中心填写服务卡联系老曲团队。

市南工商分局维权金名片“老曲维权工作室”成立于2011年2月，以浮山工商所副所长曲乐勇的名字命名，成立至今已为消费者挽回经济损失230万元。为了适应消费新形势的需要，老曲维权工作室将战线前移。12日，“老曲维权工作室”进驻海信广场，与海信广场客服中心协作配合，第一时间为消费者服务。维权达人曲乐勇每周固定时间到商场坐班，现场解答消费咨询、受理消费投诉。

曲乐勇介绍，如今消费者的维权焦点和过去有很大不同，越来越多的投诉针对商家的服务，工作室进驻商场能及时普及维权知识，积极引导消费者维权的方式，同时能加强商场客服人员的培训。

“大部分消费纠纷是由于第一时间没能恰当解决，时间越长，双方的矛盾越深，工作室入驻后，能随时接受消费者的咨询，提高消费者的预警意识，在消费前期遇到问题时及时警惕，就能避免很多消费纠纷。”曲乐勇说。

当日，“老曲维权工作室”同时进驻香港中路街道云霄路社区。12日下午，记者在云霄路社区的服务中心看到，墙上的显著位置挂着“老曲在身边、维权请留言”的服务卡，服务卡上印有留言处、老曲维权工作室的QQ、电话、飞信号等联系方式，还有二维码，用手机一扫便知联系方式，方便老年人以留言的形式联系工商部门，工商人员将定期来查看服务卡。

下一步，老曲维权工作室还将入驻奥帆中心，“零距离”为广大游客维权。



食品

滥用甜蜜素 三人被刑拘

2011年12月3日，青岛市质监局联合青岛市治安支队执法人员对青岛市一家食品有限公司进行执法检查。

经查，该公司在生产过程中使用工业过氧化氢浸泡原料，涉嫌生产有毒有害干海制品。现场，执法人员查封了该公司生产车间、设备、包装物、原料及干海制品，并按标准进行了抽样。经检验，该公司生产的桂花鱼粒、蟹肉

粒、海苔鱼粒、海参鱼粒、鱿鱼丝、烤香鱼等六种产品不合格，且不合格原因为滥用食品添加剂甜蜜素。其中，桂花鱼粒和蟹肉粒中还检出非食用化学物质过氧化氢残留。

根据相关规定，青岛市质监局将该案移交给青岛市公安局。公安局立案侦查，依法将三名犯罪嫌疑人刑事拘留。

服装

伪造厂名 740套内衣被没收

2012年1月6日，青岛市质监局行政执法人员联合青岛市公安局治安支队干警，对岛城一家针织厂进行执法检查。

经检查，该厂生产的内衣合格证标牌标注的厂名为法国啄木鸟环

球服饰集团(香港)有限公司，与真实厂名不符，属于伪造厂名行为。

执法人员责令该厂改正，对生产车间内货值达34342元的740套内衣依法没收，并处罚款34342元。

农药

有效成分含量不足 352箱农药被查

2012年12月13日，青岛市质监局执法人员对青岛一家农化有限公司进行检查。

在对该公司生产的百草枯水剂和乙草胺乳油检验后发现，此批农药的有效成分含量不足，均不合格。该公司行为属于以不合格农药冒充合

格农药的违法行为，违法产品货值为24580元。

对此，行政执法人员责令该公司停止不合格农药的生产、销售，没收该公司违法生产的352箱火耙牌百草枯水剂及250箱乙草胺乳油，并处罚款27202元。



曲乐勇正在为市民解答消费知识。
曹思扬 摄